
REGIONE CAMPANIA - Giunta Regionale - Seduta del 16 novembre 2007 - Deliberazione N. 1950 -
Area Generale di Coordinamento N. 17 - Istruzione - Educazione - Formazione Professionale - Politica Giova-
nile e del Forum Regionale della Gioventù - Osservatorio Regionale del Mercato del Lavoro (O.R.ME.L.) -
Sostegno ad iniziative di promozione e valorizzazione del patrimonio bibliografico campano.

PREMESSO che

* in virtù del d.P.R. n. 3 del 14 gennaio 1972, sono state trasferite alle Regioni a statuto ordinario anche le
Soprintendenze ai Beni Librari sul cui territorio hanno sede;

* ai sensi del d.lgs. n. 42 del 22 gennaio 2004 e successivo d.lgs. n. 156/06, è stato conferito alle Regioni
l’esercizio delle funzioni relative alla tutela, alla conservazione e alla valorizzazione del materiale librario raro e
di pregio posseduto da biblioteche di enti locali, di interesse locale nonché da privati;

* con d.P.G.R. n° 930 del 31.12.02 il dirigente pro tempore del Settore Musei e Biblioteche è stato nomina-
to Soprintendente ai Beni Librari;

* al fine di concorrere alla crescita socio-culturale dei cittadini nonché alla più ampia diffusione del patri-
monio culturale campano, il quale consiste in un rilevante corredo di natura documentale e bibliografica non-
ché in una rete di musei locali e di interesse locale che, accanto al sistema dei beni culturali di diretta gestione
statale, costituisce un irripetibile valore di tutta la comunità regionale; a tal fine la Regione, in esecuzione dei ci-
tati d.P.R. n° 3/72 e dd.llggss. nn. 42/04 e 156/06, adotta iniziative finalizzate alla promozione del patrimonio bi-
bliografico esistente sul territorio regionale sviluppando, in ambito regionale, nazionale ed internazionale, tutta
le necessarie azioni di valorizzazione del comparto interessato.

CONSIDERATO che

* la Giunta Regionale, nell’ambito delle azioni programmatorie di interesse del comparto, ha adottato la
deliberazione n. 1726 del 6 dicembre 2005, con riguardo alle esigenze di puntualizzare una complessiva azione
programmatoria avente carattere triennale, nell’ambito della quale, accanto alle ordinarie azioni di sostegno
del comparto, è espressamente prevista l’elaborazione di progetti di Settore finalizzati ad azioni di valorizzazio-
ne del patrimonio culturale e librario campano. Nello specifico è stato previsto, nel triennio di interesse, la pos-
sibilità di intraprendere con significative istituzioni culturali italiane e straniere, specifiche azioni di
promozione;

* è pervenuta, in data 26.09.2007, alla Presidenza della Giunta Regionale formale invito della National Gal-
lery di Washington D.C. - una delle fondamentali istituzioni culturali americane nonché delle più importanti al
mondo - proposta di realizzazione di una serie di azioni promozionali sul territorio americano in preparazione
della mostra internazionale su Pompei e Ville Romane che si terrà in Washington D.C. nell’ottobre 2008. Tali
azioni promozionali rientreranno in un programma denominato “Il ‘700 alla riscoperta dell’antichità”, da svi-
luppare già alla fine del 2007 e da proseguire nel 2008, al fine di conferire risalto ed attenzione al patrimonio cul-
turale campano, stimolando interesse in un significativo mercato di riferimento qual è quello americano;

* la prima azione di promozione culturale da realizzare, in ottemperanza di quanto sopra, consisterebbe in
una esposizione di materiale librario da esibire presso la National Gallery nel novembre 2007, costituente un
primo e significativo momento di esposizione di patrimonio documentale costituito da manoscritti musicali au-
tografi di autori del ‘700: tale evento sarà poi accompagnato da iniziative di alto contenuto artistico presso la
sede della suddetta istituzione culturale, da momenti di incontro con pubblico ed operatori specializzati del
comparto nonché da incontri con la stampa ed i mass media, anche specializzati, al fine di ottenere il massimo
effetto di richiamo sul patrimonio culturale campano;

* la complessiva azione promozionale che si intende intraprendere sarà realizzata di concerto con le indica-
zioni operative e con il supporto organizzativo che la National Gallery of Art ha individuato nella C.M.S., orga-
nizzazione specializzata del comparto con sede sociale in Washington D.C. e delegazione operativa anche in
Italia. Tale organizzazione provvederà, in una logica di compartecipazione, agli adempimenti organizzativi e
promozionali che saranno definiti di concerto tra la Regione Campania e la Istituzione culturale americana e
che troveranno sostegno finanziario, da parte dell’ente Regione, nei limiti di allocazioni finanziarie specifica-
mente disposte sull’ U.P.B. 3.11.30 capp. 5008 e 5004 dei gestionali 2007 e 2008 e comunque per un importo
complessivo non superiore ad euro 500.000,00. A suddetti adempimenti provvederà la competente Sovrinten-
denza regionale ai Beni Librari per la Campania per la parte di competenza.
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VISTI

* il decreto del Presidente della Repubblica 14 gennaio 1972, n. 3;

* il d. L.vo n. 42 del 22 gennaio 2004;

* la Legge Regionale 4 settembre 1974, n. 49;

* la Legge Regionale 3 gennaio 1983, n. 4;

* il d.P.G.R. 31. 12. 02 n° 930;

ProponE e la Giunta in conformità, a voti unanimi,

DELIBERA

per le considerazioni specificate in premessa, che qui si intendono integralmente riportate:

* di aderire al programma di promozione del comparto museale e bibliotecario campano così come propo-
sto dalla National Gallery di Washington D.C. ed in premessa specificato;

* di rinviare gli adempimenti di competenza a successivi atti monocratici del Dirigente del Settore Musei e
Biblioteche;

* di riservarsi l’adozione dei successivi impegni di spesa nei limiti delle disponibilità finanziarie come in
premessa specificate previa verifica contabile.

* di disporre la trasmissione della presente deliberazione, all’Area 17 - Settore 02 Musei e Biblioteche - per
competenza, all’A.G.C. 01 -Gabinetto della Presidenza nonché all’Area 01 - Settore 02 Stampa, Documentazio-
ne ed Informazione e Bollettino Ufficiale - per la relativa pubblicazione sul B.U.R.C.

Il Segretario Il Presidente
D’Elia Bassolino
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